

## 平成 19 年度 第 6 回ネットワーク部会議事録

日 時：平成 20 年 2 月 27 日（水）16:20～17:20

場 所：情報メディア基盤センター・マルチメディア教室

出席者(敬称略)：1系 佐野, 2系 椿, 3系 古川 4系 福村,  
5系 斉藤, 6系 中澤, 對馬, 7系 酒井, 小西,  
9系 佐久間, 語学セ 鈴木, 研究基盤セ 加藤亮, 未来セ 白川,  
情報図書課 学情係 妹尾, 情報システム係 白井,  
極低温 稲田, 放射線 坂井, 情報メ基セ 廣津, 水野, 土屋, 岡部, 久松  
議事に先立ち, 前回の議事録が了承された。

議題：

1. 情報セキュリティポリシー自己点検について、点検票の集計を行って各系委員に返した。各系委員は自己評価票に記入してセンターに提出する。
2. アンチウィルスソフトウェアについて  
MAC 用ウィルス対策ソフトウェア希望調査の結果約 50 件ほど要望があり、McAfee コーポレートライセンスアカデミック Virus Scan for Macintosh (OS X 10.1.3 以降)の一括購入サービスをすることに決まった。  
更新時期について資料に基づき説明があり、Mac 用は 5 月からとし、Windows 用は 2008 年 11 月の契約時に 11 月～2009 年 4 月までの期間（値引きあり）として、2009 年 5 月から Mac 用と Windows 用を同期させるようにすることになった。
3. ルーティングサービス試行について資料に基づき説明があり、  
トライアルの申込を募集した。  
これは、研究室レベルのサブネットで設置しているルータの機能をセンターで提供することを検討しており、合わせて、フィルタリング機能、DHCP 機能の提供も行う予定である。どの程度のサービスが提供できるかを試行して検討していく。
4. 認証情報提供サービスのトライアル利用募集を行った。  
現在、情報メディア基盤センターでは、センターの端末やサーバの認証のために全学生と教職員を網羅した認証データベースを維持管理している。この認証情報を、LDAP または Radius を通じて提供することができる。どのような形のニーズが考えられるか、まだセンターでも把握できていない。  
試行して検討していく。

---

## 平成 19 年度 5 回ネットワーク部会議事録

日 時：平成 19 年 12 月 19 日（水）16:20～17:20

場 所：情報メディア基盤センター・一般用端末室

出席者(敬称略)：1系 佐野, 2系 椿, 3系 古川 4系 福村,  
5系 斉藤, 6系 中澤, 7系 酒井, 小西, 8系 廿日出,  
9系 佐久間, 語学セ 鈴木, 研究基盤セ 加藤亮, 村本, 未来セ 白川,  
工学教育セ 大門, 情報図書課 学情係 妹尾, 情報システム係 白井,  
極低温 稲田, 放射線 坂井, 情報メ基セ 土屋, 岡部, 久松  
議事に先立ち, 前回の議事録が了承された。

議題：

- ・情報セキュリティポリシー自己点検について、資料に基づき説明があり、昨年度と同様に全教職員にネットワーク部員経由で自己点検票を配付、回収し、3月下旬に評価結果を報告することになった。
- ・アンチウイルスソフトウェアについて、MAC用ウイルス対策ソフトウェアを1ライセンス4千円程度で提供する場合にどの程度要望があるか、ネットワーク部員経由で概数を調査することになった。
- ・その他、インシデント報告(情報工学系)が一件あった。

---

#### 平成19年度4回ネットワーク部会議事録

日時：平成19年10月24日(水)16:20~17:20

場所：情報メディア基盤センター・マルチメディア教室

出席者(敬称略)：廣津，1系 佐野，3系 古川 4系 福村，  
5系 河内，斉藤，6系 中澤，7系 酒井，小西，8系 廿日出，  
9系 佐久間，語学セ 鈴木，研究基盤セ 村本，未来セ 白川，  
工学教育セ 大門，情報図書課 学情係 妹尾，情報システム係 白井，  
情通棟 細田，極低温 稲田，日比，放射線 坂井，  
情報メ基セ 杉浦，水野，土屋，岡部，久松

議事に先立ち、前回の議事録が了承された。

議題：

・次期ウイルスバスターソフトウェアバージョンアップとライセンス取得申請について資料に基づいて

1.バージョンアップ作業(Version 7.3 &#61664; 8.0)

2.提供ソフトウェアの追加

3.ライセンス更新の案内

について説明があり、最後に個人購入のPCにはインストールしないように注意があった。

・共通サーバのプレサービスを始めることを発表した。

詳細は<http://imc.tut.ac.jp/wiki/JointSerer/>を参考にすること、

課金は来年度以降の予定、

現在Webとメールサービス、エイリアスによるメーリングリストの利用が可能、

研究室の管理者により、メールアドレスの追加、削除、変更することができる、

等の情報を提供した。

・その他、インシデント報告(図書館)が一件あった。

---

#### 平成19年度第3回ネットワーク部会議事録

日時：平成19年8月22日(水)16:20~17:20

場所：未来流動技術研究センター・セミナー室(総研棟9階)

出席者(敬称略)：廣津，1系 佐野，2系 椿，3系 古川 4系 福村，  
5系 河内，斉藤，6系 中澤，7系 小西，8系 廿日出，

9系 佐久間, 語学セ 鈴木, 研究基盤セ 加藤亮, 未来セ 白川,  
工学教育セ 大門, 情報図書課 学情係 妹尾, 情報システム係 白井,  
情通棟 細田, 極低温 稲田, 日比, 放射線 坂井,  
情報メ基セ 杉浦, 水野, 入部, 岡部

議事に先立ち, 前回の議事録が了承された。

議題:

・ファイアウォールによるポートアクセス制限強化についてサーバ登録申請書の書式を定め、申請書の提出期限とポート制限実施日を決めて、提出先を書いてメールをこの週中に出すことになった。

書式について smtp の submission port を追加したほうがいいという意見があった。

---

## 平成 19 年度 第 2 回ネットワーク部会議事録

日 時: 平成 19 年 6 月 27 日 (水) 16:20 ~ 17:20

場 所: 情報メディア基盤センター・マルチメディア教室

出席者(敬称略): 廣津, 1系 佐野, 2系 椿, 3系 古川 4系 福村,  
5系 河内, 6系 中澤, 7系 酒井, 小西, 8系 廿日出,  
9系 佐久間, 語学セ 鈴木, 研究基盤セ 村本, 未来セ 白川,  
工学教育セ 大門, 情報図書課 学情係 妹尾, 情報システム係 白井,  
極低温 稲田, 日比, 放射線 坂井, 情報メ基セ 水野, 岡部, 久松

議事に先立ち, 前回の議事録が了承された。

議題:

・検討事項

ファイアウォールによるポートアクセス制限強化について各系・センターの意見を集約した。デフォルトでオープンするポートは、53 udp: DNS 用と icmp とし、それ以外は申請によることについて各系・センターに意見を聞いた。

1系: 外部からのメールを受け取りたい

2系: メールについて VPN を利用するようにするなど学生への説明を徹底して欲しい

3,4系: メールサーバの登録をしないと外部からメールが届かなくなることを確認した。  
チェック項目にするなど申請書を分かりやすくして欲しい。

あるソフトウェアはライセンスの登録により、学内発信と違うポートで返ってくることもあり、「通らない」というトラブルになることがある。

5系、6系、7系、8系、放射線、図書館、研究基盤セ、未来流動セ、語学セは特に意見がなかった。

今後、センターで検討して、申請書を分かりやすくし、事例や説明書をつける。

例えば、Web サーバ、SSH サーバ、メールサーバ、POP、imap 等主なものはチェック項目にする。特殊なポートを申請する場合はセンターが個別に相談を受ける。

次回のネットワーク部会までに申請書を作成することになった。

その他

-ブロードバンドルータでVPNが使えるものがあるが使ってよいかという質問があり、家と教員室をつなぐ場合は申請をしてもらうことになった。

---

## 平成 19 年度 第 1 回ネットワーク部会議事録

日 時: 平成 19 年 4 月 25 日 (水) 16:20 ~ 17:20

場 所：情報メディア基盤センター・一般用端末室

出席者(敬称略)：廣津， 1系 佐野，2系 椿，3系 古川 4系 福村，  
5系 河内， 6系 中澤， 7系 酒井， 小西，8系 廿日出，二又，  
9系 佐久間，語学セ 本多，研究基盤セ 加藤，村本，  
未来セ 白川，情報図書課 学情係 妹尾，情報システム係 白井，  
極低温 稲田，日比，放射線 坂井，情報メ基セ 土屋，岡部，久松  
議事に先立ち，前回の議事録が了承された。

議題：

・報告事項

1. 認証ネットワーク（無線 LAN, VPN を含む）のパスワード変更手順と認証ゲートウェイ装置の更新について資料により報告した。
2. ファイアウォールによるポートアクセス制限強化について、スケジュールを資料により報告した。
3. ウィルスバスターの Window Vista 対応について、リリースされ次第、サーバのバージョンアップを行うことを報告した。
4. ネットワーク部メーリングリストについて資料に基づき説明し、担当系、センターの教員やネットワーク管理者等への連絡漏れがないように対応するよう依頼した。
5. 共通サーバの利用について、資料に基づいて、概要、サービス内容、申込手順、構成を説明し、学内トライアル利用の募集をした。
6. 情報セキュリティポリシー自己点検集計結果と自己評価票を回覧した。

・検討事項

情報セキュリティポリシー自己評価票について以下のとおり公開してよいことになった。

- PDF を学内限定で IMC の Web に置く
- ネットワーク部長、副学長の評価を順次掲載する

・インシデント報告

- 2系から 1 件インシデント報告があった。
  - ファイル交換ソフトウェアの使用は一切禁止の周知を促した。
- どうしても BitTorrent の使用が必要な場合はセンターに連絡する。

・その他

- VBL で外部委託で外部ホスティングは利用可能なことを確認した
  - Gmail に研究室のドメインを移しても良いか？という質問があり，学内コンセンサスがとれるまで待ってもらうことになった
- 
-